

聚焦细微之处 改善就医环境

我市倾力打造更有“温度”的医疗服务

本报讯（记者 高燕）干净整洁的就医环境、规范到位的引导服务、内容丰富的创城展板……日前，记者走进市一医院和市中医医院，一股文明新风扑面而来。门诊大厅设置的学雷锋志愿服务岗格外醒目，工作人员正忙着在为前来就医的市民提供周到的志愿服务。

医院是市民看病就医的主场所，也是城市文明形象的重要窗口。我市各医疗机构在做好日常诊疗工作的同时，把文明创建融入一言一行，提升服务水平和文明形象，为市民营造安全、有序、舒适、满意的诊疗环境。

据了解，为了提高窗口工作人员的服务水平，市一医院在全院范围内开展微笑服务，规范文明用语、服饰着装、服务程序，强化日常文明行为，倡导医疗服务从“您好”开始，从“微笑”做起。产科门诊开设营养门诊、孕妇大讲堂，让孕妈妈及时了解孕期知识，做到科学育儿；设立配套齐全的母婴室，为来院的孕妈妈提供安全便捷又保护隐私的空间。妇科开展无陪护服务；儿科为患儿制作小星星、千纸鹤等小手工，缓解住院患儿焦虑情绪……

在优化服务流程方面，市一医院在门诊大厅设立服务中心和预约服务中心，开通网上预约挂号和免费咨询服务，节约患



者就诊时间；在门诊候诊区放置饮水机、共享轮椅和共享候诊椅。优化就诊环境，提升就医体验；开通线上电子票据，彻底打通就医流程“最后一公里”；为方便残疾人就诊，在停车场设立无障碍停车位和指示牌，在门诊张贴无障碍卫生间标识等。记者还注意到，该院随处可见社会主义核

心价值观、市民公约、行业规范、道德守礼、绿色环保等方面的文明标语，让就诊患者和家人在院内处处能感受到浓厚的创城氛围。

市中医医院结合自身工作实际，想方设法为就医群众提供服务，在门诊大厅设置学雷锋志愿服务台，答疑解惑，穿

红色马甲的志愿者们穿梭在就诊患者之间，引导患者在“一米线”排队挂号、缴费、取药，为不熟悉医院环境的患者指引方向；设立无障碍通道、无障碍停车位、无障碍卫生间等一系列便民设施；推进医院信息化进程，围绕预约挂号等环节，为患者提供方便；公示门诊坐诊专家简介及每周门诊坐诊时间，便于患者择医；拓展宣传载体，向市民推送疾病预防知识、义诊信息等；充满正能量的公益广告通过电子屏、公益展板等在院区公共区域展示，把文明理念融入到医院中医药文化环境中。

市中医医院在着力于提升医疗服务的同时，还从内涵质量建设、学科建设、人才队伍建设等多方面入手，全面提升医疗服务能力，大力推进中医药发展，高起点谋划，努力推动中医药高质量发展，切实提高群众获得感和满意度。



我市新增4家省级学雷锋志愿服务站

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市文明办获悉，在最近公布的第四批省级学雷锋志愿服务站（点）中，我市4个站（点）榜上有名。

日前，省文明办对各市、各单位申报的第四批省级学雷锋志愿服务站（点）进行了验收，确定100个站（点）为第四批省级学雷锋志愿服务站（点）。我市4个站（点）分别是：大同市吉家窑陶瓷艺术基地、大同长城博物馆学雷锋志愿服务站、灵丘县博物馆、浑源县黄芪文化园学雷锋志愿服务站。

此次获评的省级学雷锋志愿服务站（点）作为全市优秀代表和先进典型，有利于推动志愿服务走到城乡基层、做到百姓身边，有利于助力志愿服务实现全覆盖，有利于提升公民文明素质和社会文明程度。

云冈区加强中秋食品安全监管

本报讯（记者 张鑫）为加强中秋佳节月饼质量安全监管，规范月饼市场秩序，倡导节约过节，保护消费者合法权益，连日来，云冈区市场监管局提早部署行动，多措并举加强月饼市场监管。

该局执法人员深入农贸市场、大中型超市、餐饮服务单位等重点场所，重点检查加工经营主体的证照是否齐全、有效且公示，月饼加工制作是否规范；是否严格执行进货查验、索证索票、台账记录等制度，保证原材料及月饼来源可“追溯”；月饼标签标示是否正确、规范，“三防”设备、储存条件是否合格；月饼是否过度包装、价格合理，是否存在过期、变质现象。

该局相关负责人表示，将通过对经营户靶向治理，强化日常监督检查，聚焦问题，严厉打击违法行为。

大同南站

助推文旅产业发展 巩固脱贫攻坚成果

本报讯（记者 龙中华）记者昨日从大同南站获悉，古都大同自进入高铁时代以来，该站在助推我市文旅产业高质量发展和巩固脱贫成果方面发挥了积极作用。

目前，大同南站上下车旅客日均客流达4万余人次。随着一些线路的增开，旅客还在不断增加。大同南站充分发挥自身优势和作用，全力推动大同文旅发展，并巩固脱贫攻坚成果，助力农民增收。

据介绍，近年来，大同南站积极与航空、公路、公交等运输部门配合，开展旅游文化宣传，甄选服务人员作为大同南站魏都畅行全域旅游宣传员，与市文旅局、市旅游集散中心横向沟通，筹划高铁旅游精品线路。依托高铁速度优势，规划了北京3日游、山西全境5日游、西安5日游等旅游常规线路。还以短假期收获旅游大体验的角度出发，凭借高铁1小时经济圈，吸引周边城市居民来同旅游。推出高铁特色一日游系列，如“高铁古城一日游”“高铁云冈、恒山、悬空寺一日游”“高铁方特一日游”等网红旅游线路，给大同这座历史悠久的城市带来更广阔的发展机遇，极大地助推了大同旅游业的发展，为大同经济发展注入了更多活力。

大同南站在大力助推大同文旅产业发展的过程中，还助力巩固我市脱贫成果。凭借自身平台优势，积极推介“大同好粮”农产品品牌。配合我市对36家“大同好粮”加工代表企业的大同黄花、黄芪、黄酒、东方亮小米、苦荞茶、胡麻油等300多个特色农产品进行宣传，帮助解决农产品滞销问题，促进了当地特色农产品的销售，在有效促进大同特色农产品“走出去”的同时，还带动农民增收。

提供暖心服务 力促精准就业

本报讯（记者 辛雅君）就业政策解读、大数据行业前景分析、职业规划指导、企业展示及岗位介绍……5日下午，平城区开源街道民懋社区举办了“就业创业进社区 惠民暖心促发展”就业沙龙活动，两个多小时的精彩宣讲和贴心服务，让在场青年求职者意犹未尽。

活动邀请平城区人社局、平城区就业和人才服务中心的工作人员，为现场听众解读就业创业政策，帮助大家更好地了解政策、利用政策。大数据协会的专家向听众介绍大数据协会的职责和作用，以及如何利用大数据技术提升就业创业服务水平。来自市就业和人才服务

中心的职业指导师，向听众分享职业生涯规划的方法和技巧。来自京东科技大同客服中心和鑫瑞聚诚信息公司的招聘负责人，为所属企业进行了宣传展示及岗位介绍。

“毕业后找工作，优先确保能够及时就业，确立先就业再择业的观念。”“现在一些大学积极响应市场需求，开设了大数据专业，说明大数据行业未来有着广阔的发展前景……”精彩的宣讲展示为台下青年求职者带来了全新的就业思路。求职者小刘表示：“家门口举办这样的就业沙龙活动，对正在求职的我来说，是一个充分了解就业市场的机会。”

灵丘县有了农用酵素“微生物工厂”

本报讯（记者 宋芳）近日，由灵丘县东河南镇实施建设，中国农业大学提供整套技术方案的农用酵素“微生物工厂”首次运营。了解到，这是今年东河南镇与中国农业大学交流对接开展的科研攻关项目合作，建设农用酵素“微生物工厂”，为绿色生态农业增产增效。

据中国农业大学农学院教授王小芬介绍，农用酵素“微生物工厂”基于农田养分回归有机物全循环的理念，定位于微生物应用技术领域研究，将餐厨垃圾发酵产生的沼气及大量沼液、沼渣，通过健康生态链微生物发酵方式，培育有益微生物菌种群，可用于植物免疫促生、土壤生态培肥、生物防控、果蔬保鲜等领域。

“该项目可免除大量垃圾掩埋所产生的各项费用，是一项既有生态效益又有经济效益的高科技项目。微生物工厂的建立，有助于降低有机农业农田投入品的成本，建立有机农产品全产业链生产标准，实现肥料——土壤——农产品的质量追溯系统，打造有机生态农业新名片。”项目负责人魏胜利说。

东河南镇党委书记李文鑫表示，近年来，东河南镇在全镇范围内推广有机旱作农业，取得了产教融合和校地合作的创新成果。此次启动农用酵素“微生物工厂”，不仅对当地农业产业发展具有里程碑意义，而且对有机农业发展起到示范引领作用。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”
官方微信